
 

ΕΙ΢ΑΓΩΓΗ ΢ΣΙ΢ ΑΡΥΕ΢ ΣΗ΢ ΕΠΙ΢ΣΗΜΗ΢ ΣΩΝ Η/Τ 

 

Ασκήσεις 
 

 
1. Να γξάςεηε αιγόξηζκν πνπ λα δηαβάδεη πόζεο βνιέο, πόζα δίπνληα θαη πόζα ηξίπνληα έβαιε έλαο 
παίρηεο ηνπ κπάζθεη θαη λα εκθαλίδεη ην ζπλνιηθό αξηζκό πόλησλ πνπ έβαιε. 
 

 

2. Γίλεηαη ν παξαθάησ αιγόξηζκνο. Να παξνπζηάζεηε ηνλ πίλαθα ηηκώλ ησλ κεηαβιεηώλ θαη ηηο ηηκέο 
πνπ ζα εκθαληζηνύλ. 

 

Αλγόριθμος Πίλαθαο_Τηκώλ2 
   X ← 3 
   Y ←X ^ 3 - 4 
   Z ← Y div X 
   Εκτύπωσε Y, Z, X 
   X ←(X + Z) mod Y 
   Y ←(Y + Z) div X 
   Z ←X * Y - Z ^ 2 
   Εκτύπωσε Y, Z, X 
Σέλος Πίλαθαο_Τηκώλ2 
 

 
3. Έλα ιύθεην απνηειείηαη από 6 ηκήκαηα γεληθήο παηδείαο - δύν γηα θάζε ηάμε. Να γξάςεηε αιγόξηζκν 
πνπ ζα δηαβάδεη ηνλ αξηζκό ησλ αγνξηώλ θαη ησλ θνξηηζηώλ αλά ηκήκα θαη ζα ππνινγίδεη θαη ζα 
εκθαλίδεη: 
i.  Τν πιήζνο ησλ καζεηώλ αλά ηάμε θαη ην πιήζνο ησλ καζεηώλ ηνπ ζρνιείνπ. 
ii.  Τν πιήζνο ησλ αγνξηώλ θαη ην πιήζνο ησλ θνξηηζηώλ ηνπ ζρνιείνπ 
iii.  Τν πνζνζηό ησλ αγνξηώλ θαη θνξηηζηώλ επί ηνπ ζπλόινπ 
 
4. Να κεηαηξέςεηε ζε εληνιέο εθρώξεζεο ηηο παξαθάησ θξάζεηο: (2009-Θ1Β2) 
α. Δθρώξεζε ζην Ι ηνλ κέζν όξν ησλ Α, Β, Γ. 
β. Αύμεζε ηελ ηηκή ηνπ Μ θαηά 2. 

γ. Γηπιαζίαζε ηελ ηηκή ηνπ Λ. 
δ. Μείσζε ηελ ηηκή ηνπ Χ θαηά ηελ ηηκή ηνπ Ψ. 
ε. Δθρώξεζε ζην Α ην ππόινηπν ηεο αθέξαηαο δηαίξεζεο ηνπ Α κε ην Β. 
 
5. Να γξαθεί αιγόξηζκν ην νπνίν ζα δηαβάδεη 3 αθέξαηνπο αξηζκνύο πνπ παξηζηάλνπλ ηηο ώξεο, ηα 
ιεπηά θαη ηα δεπηεξόιεπηα πνπ έρεη ηξέμεη έλαο καξαζσλνδξόκνο θαη ζηε ζπλέρεηα ζα ππνινγίδεη θαη 

εκθαλίδεη ην ζύλνιν ησλ δεπηεξνιέπησλ 
 
6. Να γξαθεί αιγόξηζκν πνπ ζα δηαβάδεη έλα δηςήθην αθέξαην θαη ζα ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ην 

άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ ηνπ 
 
7. Να γξαθεί αιγόξηζκν πνπ ζα δηαβάδεη έλα ηξηςήθην αθέξαην θαη ζα ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ην 
άζξνηζκα ησλ ςεθίσλ ηνπ 
 
8. Να δηαβαζηνύλ δύν αξηζκνί ζε δύν κεηαβιεηέο a θαη b θαη λα γίλεη αληηκεηάζεζε ησλ ηηκώλ ηνπο: 
Ι. κε ρξήζε ηξίηεο κεηαβιεηήο  ΙΙ. ρσξίο ρξήζε ηξίηεο κεηαβιεηήο 
 
9. Να δηαβαζηεί έλαο δηςήθηνο αθέξαηνο αξηζκόο θαη λα γίλεη αληηζηξνθή ησλ ςεθίσλ ηνπ. Γηα 
παξάδεηγκα, αλ δνζεί ην 83 ζα πξέπεη λα εκθαληζηεί ην 38. 


